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Připomínka osvobození obce  
a konce druhé světové války 
Letos 4. května uplynulo přesně 80 let od 
osvobození naší obce z područí nacistické 
okupace. Obdobně jako v minulých letech 
jsme si tento historický milník připome-
nuli na sviadnovkém hřbitově vyvěše-
ním vlajek a položením kytice u hrobu 
připomínající padlé v průběhu celého 
válečného konfliktu. Nejméně 8 občanů 
Sviadnova zemřelo v různých nacistic-
kých koncentračních táborech. Na území 
Sviadnova padlo v průběhu osvobozova-
cích operací celkem 14 vojáků sovětské 
armády. Průběh osvobozování byl složitý 
a neobešel se bez řady škod. V okolí obce 
probíhaly s ustupujícími nacisty těžké 

boje. Nevratně bylo poškozeno rovněž 
několik domů. I po osmdesáti letech se 
jedná o klíčové datum naší historie, kte-
ré je nezbytné si každý rok připomínat. 
I přestože drtivá většina z nás tento oka-
mžik nezažila a může pro nás působit po-
někud mysticky, až neuvěřitelně. Euforie, 
projektovaná naděje a úleva z konce hrůz 
a útrap byly tehdy ohromné. 

Samotné osvobození obce je samozřejmě 
spojeno i s následným ukončením Druhé 
světové války v  Evropě, jenž připadá na 
státní svátek – 8. května.

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta

Práce strojů o nedělích a svátcích 
Jako každoročně nastává v těchto měsí-
cích období krásného počasí, které láká 
k pobytu na terasách i zahradách. 

Avšak s tím se mnohdy pojí i   příznivé 
podmínky pro růst trávy a keřů, což volá 
po jejich nutné úpravě a  udržování dle 

představ majitelů na prostranství okolo 
jednotlivých domů. 

Opětovně žádáme občany obce, aby 
v  průběhu nedělí a  ve dnech státních 
svátků (zejména 5. a 6. července) byli 
ohleduplní a  přívětiví k  soukromí a kli-
du svých sousedů a spoluobčanů, a tedy 
respektovali dny pracovního klidu. 
A to zejména tím, že se vyhnou hlučným 
zahradním a venkovním pracem s nejrůz-
nějšími stroji na řezání dřeva, broušení, 
sekání a kosení zahrady s pomocí nejrůz-
nějších motorových nebo elektrických 
sekaček apod. 

Jsme samozřejmě rádi, že občané pravidel-
ně a s pečlivostí udržují prostranství okolo 

svých domů i své zahrady, což předchází 
šíření plevele a sousedským sporům, a rov-
něž přispívá k  dobrému vzhledu naší obce. 
Nicméně zastavením prací v neděli a ve 
sváteční dny prokážeme ohled k nejbliž-
ším sousedům, vzájemně si tak umožníme 
příjemnější odpočinek nebo posezení na 
zahrádce s rodinou či přáteli. 

Připomínáme, že i bioskládka obce je 
v neděli a sváteční dny zavřená! Položme 
tak základ dobrým sousedským vztahům 
a  užijme si klidnou neděli a sváteční dny. 
Všem Sviadnovjanům děkujeme za  pocho-
pení, vstřícnost a  respektování tohoto ele-
mentárního pravidla sousedského soužití! 

Rada obce
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Vážení Sviadnovjané, 

jaro naplněné řadou kulturně-společen-
ských akcí v obci se chýlí ke konci, naopak 
letní prázdniny jsou za rohem. To je opět 
příležitost uspořádat s okolními obcemi 
letní kino v průběhu jednotlivých letních 
pátečních večerů. Plakát naleznete uvnitř 
na str. 13. Zváni jste zejména v  pátek, 
11. července po setmění k našemu obec-
nímu úřadu.

Někteří rodiče se ptali před konáním dět-
ského dne, zdali bude hasičská pěna – na 
tu se mohou děti těšit během tradičního 
Babího léta v pátek 5. září. Plakát, včetně 
vystupujících interpretů, je na str. 17. 

V rámci plánovaných investičních akcí 
byla v průběhu jara dokončena rekon-
strukce místní komunikace Hornická (pro-
běhly jakékoliv úpravy po téměř 40 le-
tech!), dětského hřiště pod kopečkem 
a revitalizace mokřadu Pod Štandlem. 
Areál bývalého rybníku jsme zvelebili 
a zpřístupnili veřejnosti. Vyhlídkové molo 
je zpestřením a místem s výhledem na 
Štandl i Lysou horu. Projekt jsme realizo-
vali ve spolupráci s polským partnerem 
Węgierska Górka, kde dochází k obno-
vě historického bunkru z období druhé 
světové války. V bezprostřední blízkosti 
mokřadu jsme z dotačních prostředků 
vysadili nový ovocný sad. 

Od počátku léta započne výstavba chod-
níku mezi místními komunikacemi Dolní 
a Pasteurova. Stavba je připravena, čekáme 
na finalizaci administrativních záležitostí. 
Úsek doplní soustavu chodníků pro pěší 
v obci, umožňující se pohodlně a bezpečně 
dostat z jednoho konce Sviadnova na dru-
hý a v daném místě přispěje k bezpečnosti 
pěších s ohledem na vysokou intenzitu 
provozu. 

Na dalších projektech průběžně pracuje-
me – zejména u objektu moštárny čekáme 
na dokončení drobných úprav v projektu 
a následně podáme žádost o podporu pro-
jektu z Evropské unie. Finalizujeme rovněž 
projekt, který řeší rozšíření Základní školy 
J. Šlosara. Stavbu samotnou bychom rádi 
realizovali během příštího roku.

Rád bych Vás na tomto místě rovněž in-
formoval, že obec přistoupila na konci 
minulého roku ke koupi „strategických“ 
pozemků podél ulice J. Šlosara. Většina 
těchto pozemků je vymezena jako staveb-
ní parcely, které obec nabídne občanům 
ke koupi. Prodej bude realizován pomocí 
obálkové aukce, kde rozhodující bude na-
bízená cena za m2 parcely. V tomto roce 
budou draženy celkem 4 parcely. Každý 
zájemce si může koupit maximálně jeden 
pozemek. Podrobnější informace, včetně 
grafického zobrazení nabízíme na další 

straně občasníku. Veškeré formální nále-
žitosti a podmínky, včetně vzorové kupní 
smlouvy budou zveřejněny v souladu se 
zákonnými požadavky na úřední desce 
obce v úterý 1. července. 

Od tohoto data bude možno podávat na-
bídky na jednotlivé vyznačené parcely. 

Zbylá část daného pozemku bude parce-
lována během příštího roku, a to v soula-
du s územním plánem obce (tj. pozemek 
minimálně o výměře 800 m2) a následně 
nabídnuta ke koupi občanům. O tomto 
záměru opět zveřejníme informaci s před-
stihem pro občany Sviadnova.

Na závěr bych Vám chtěl popřát zejména 
příjemné prožití léta a letních prázdnin, ať 
se chystáte na dovolenou, výlety nebo je 
strávíte doma a na svých zahradách. 

Mgr. David Novák, starosta

MK Hornická
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Nákup pozemků na ulici J. Šlosara do vlastnictví obce 
a možnosti dalšího odkupu
Zastupitelstvo obce v prosinci 2024 roz-
hodlo na základě konkrétně formulova-
né nabídky o koupi celkem 35 118 m2 
pozemků v katastru obce – podél místní 
komunikace J. Šlosara. V průběhu prv-
ních měsíců letošního roku byly splně-
ny všechny potřebné administrativní 
úkony a pozemky přešly do vlastnictví 
obce Sviadnov. Z pohledu obce se jedná 
o strategické pozemky, které jsou z velké 
části určeny k výstavbě rodinných domů 
a z části pro veřejnou zeleň jako prostor 
veřejného prostranství. 

Jelikož jsou pozemky umístěny v samot-
ném centru obce – následná výstavba 
bude výrazně spoluutvářet podobu naší 
obce v budoucích letech. Z tohoto pohle-
du považujeme za důležité, že budou do 
budoucna sloužit svému hlavnímu účelu 
– bydlení v rodinných domech a nedojde 
tak k výstavbě např. nežádoucího areálu či 
jinému využití, které by výrazně poškodilo 
ráz sviadnovského centra, které je v prů-
běhu roku často využíváno k setkávání či 
organizaci obecních akcí.

Funkčně jsou pozemky podél ulice J. Šlo-
sara členěny následovně:

•	 Zóna A – veřejná zeleň pro budoucí 
využití obce

•	 Zóna B – aktuálně oddělené a zasíťova-
né parcely určené k prodeji v roce 2025

•	 Zóna C – pozemky, které budou parcel-
ně děleny a zasíťovány 

•	 Zóna D – část stavebního pozemku 
o výměře cca 4 500 m2 ponechána pro 
budoucí potřeby rozvoje obce 

Obec Sviadnov provedla nákup těchto po-
zemků za účelem jejich dalšího odprodeje 
do rukou občanů. V letošním roce 2025 
budou pro zájemce k dispozici celkem 
4 stavební parcely v infografice označeny 
čísly 1-4.

Nabídka odkupu stavebního pozemku 
do soukromého vlastnictví

S ohledem na výše zmíněné nabídne obec 
Sviadnov od 1.7. 2025 možnost zakoupit si 

celkem 4 stavební parcely pro soukromé 
osoby. Jednotlivé stavební parcely mají 
následující výměry:

č. 1 – 1356 m2

č.2 – 1356 m2

č.3 – 1442 m2

č.4 – 1208 m2 

Pro zachování rázu stavebního po-
zemku není možné jednotlivé par-
cely dále dělit! V souladu s územním 
plánem není možné postavit více než 
1 rodinný dům na každé z nich!

Možnost podat nabídku mají všechny 
fyzické osoby, a to formou obálky s vypl-
něnou přihláškou a nabídnutou cenou za 
1 m2 daného pozemku. Zapečetěná obálka 
musí být doručena na adresu Obecního 
úřadu Sviadnov.

Stanovené podmínky a omezení:
-	 minimální cena za 1 m2 činí 3 500 Kč
-	 rozhodující kritérium je výše nabídnuté 

ceny za 1 m2

-	 každá fyzická osoba (zájemce) může 
učinit až 4 nabídky (jednu na každou 
parcelu), ale v případě podané nejvý-
hodnější ceny může do svého vlastnic-
tví získat pouze jednu parcelu!

-	 spekulace a výměny parcel mezi úspěš-
nými žadateli jsou nepřípustné a budou 
odmítnuty

-	 jestliže se kupující rozhodne ve lhůtě 
10  let od nabytí pozemku pozemek 
prodat, bude na základě předkupní-
ho práva sjednaného v kupní smlouvě 
povinen nabídnout pozemek ke koupi 
obci Sviadnov, a to za kupní cenu, za 
kterou pozemek nabyl

Veškeré podrobnosti včetně oficiálního 
formuláře a vzoru kupní smlouvy budou 
zveřejněny na úřední desce obce dne 
1.7. 2025. Nabídky je možné zasílat do 
4. 8. 2025 – 12:00 hod. 

Rada obce

Občasník obce
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Podané žádosti o dotační prostředky na projekty
Každoročně se Vám snažíme přinášet přehled žádostí obce o do-
taci či podporu na různé projekty, které připravujeme nebo 
bychom rádi realizovali v nejbližší době. V minulých letech jsme 
u mnoha aktivit byli úspěšní – získali jsme prostředky na chod-
níky, obnovu mokřadu, výměnu světel veřejného osvětlení nebo 
obnovu hřiště vedle ZŠ. 

I v letošním roce jsme se zaměřili na nejrůznější aktivity. Některé 
se týkají drobných úprav, některé jsou zaměřeny na výrazné 
budování infrastruktury a občanského zázemí s cílem zvýšit 
spokojenost občanů s místem svého bydliště a dále rozšiřovat 
možnosti, které naše obec nabízí. 

Pro informaci a přehlednost tedy přidáváme jednoduchou tabul-
ku, kdy u  některých projektů již víme, že jsme byli opět úspěš-
ní. Díky tomu uspoříme část prostředků z obecního rozpočtu 
a budeme moci zahájit více projektů v průběhu letošního roku.

Mgr. David Novák, starosta

Přehled dotačních titulů Částka Současný stav

Výsadba ovocného sadu 
pro děti z Nadace ČEZ 117 600 Kč Schváleno, výsadba 

realizována

Výsadba stromů podél 
cyklostezky (vedle areálu 
ČOV)  z Nadace ČEZ

150 000 Kč Bude požádáno na 
počátku léta

Výstavba parkurového 
hřiště na MK Horní 
z Nadace OKD

100 000 Kč

Schváleno, projekt 
bude realizován 
v průběhu druhé 
poloviny roku

Chodník od MK Dolní  
k MK Pasteurova 4 000 000 Kč Žádost podána, 

čekáme na hodnocení 
Odborné učebny  
v ZŠ J. Šlosara 10 000 000 Kč Žádost bude podána 

v průběhu podzimu
Rozšíření fotovoltaického 
osvětlení v obci 550 000 Kč Žádost zamítnuta

Zpětný odběr fotovoltaických panelů
Řešíte v současné době nebo v budoucnu 
plánujete řešit obměnu fotovoltaických pa-
nelů své fotovoltaické provozovny na výro-
bu elektrické energie ze slunečního záření? 
Pokud ano, rádi bychom Vás informovali o 
postupu předání Vašich vysloužilých nebo 
jinak poškozených fotovoltaických panelů, 
které se staly či stanou panely odpadními, 
k legální a především ekologické likvidaci. 
Proces příjmu odpadních fotovoltaických 
panelů k jejich ekologickému zpracování je 
poměrně specifický a je podmíněn přímou 
komunikací držitele odpadních panelů 
s tzv. kolektivním systémem, který zajiš-
ťuje sběr, evidenci a předání odpadních 
fotovoltaických panelů k certifikované-
mu zpracování. V případě Vaší obce tuto 

agendu zajišťuje kol. systém ASEKOL, a.s. 
a jeho partnerský systém ASEKOL Solar 
s.r.o. Proto dříve, než se svými odpad-
ními fotovoltaickými panely vyrazíte 
na sběrný dvůr (bioskládku obce), kon-
taktujte, prosíme, kol. systém ASEKOL 
Solar, který Vám problematiku příjmu 
odběru odpadních fotovoltaických pa-
nelů vysvětlí a poskytne i dokumentaci 
nezbytnou pro odevzdání odpadních 
fotovoltaických panelů ke zpracování.

ASEKOL Solar:
webové stránky:  www.asekolsolar.cz
telefon:  +420 234 235 259
email:  info@asekolsolar.cz

Petr Petránek, za společnost Asekol

Bioskládka 
– velkoobjemový odpad

Žádáme občany, aby v případě zájmu 
vyvézt větší množství velkoobjemo-
vého odpadu (sedací soupravy, ná-
bytek apod.) o víkendu, dávali vědět 
předem telefonicky správci biosklád-
ky. S ohledem na aktuální naplně-
nost a kapacity kontejneru – výměnu 
plného kontejneru nejsme schopni 
o víkendu zajistit. V případě přeplně-
ného kontejneru na velkoobjemový 
odpad nebude odpad odebírán!

Děkujeme za pochopení. 

Dalibor Liberda, správce bioskládky

Výsadba ovocného sadu Pod Štandlem 
Na počátku roku jsme opětovně požádali 
Nadaci ČEZ o podporu výsadby stromů 
v naší obci. Příspěvek ve výši 117 600 Kč 
jsme získali a díky němu jsme v průbě-
hu jara vysázeli nový ovocný sad. Celkem 

42 stromů různých ovocných druhů jsme 
Pod Štandlem umístili do prostoru před 
mokřadem.  Stromy zpříjemní prostředí 
kolem mokřadu – do budoucna jej více 
oddělí a odhluční od prostoru dálnice. 

Výsadba podpoří biodiverzitu v okolí, ale 
rovněž zajistí smysluplnější využití pozem-
ku a ochranu proti degradaci půdy. Do 
budoucna přinese i ovocné plody. 

Vysazené stromy přišly obhlédnout již 
i děti z Mateřské školy Pohoda, které se 
zde budou moci v budoucnu seznámit 
s nejrůznějšími druhy ovocných stromů 
i ovoce samotného. Možnost poznávat 
různé druhy stromů v sadu tak bude plnit 
rovněž edukativní účely. 

Děkujeme Nadaci 
ČEZ za poskytnutou 
podporu!

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta
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Zahájení cyklistické sezóny

V minulých letech jsme si u cyklobaru 
Coolárna připomínali vznikající prodlou-
žení cyklostezky Ostrava-Beskydy, o rok 
později jsme otevírali nově postavený 
úsek podél MK Ke Splavu. Nyní již každo-
ročně symbolicky cyklostezku otevíráme 
a zahajujeme cyklistickou sezónu. O míře 
využití cyklistické dopravy nesvědčí jen 
neustále rostoucí počet půjčení sdílených 
kol ve Sviadnově, ale také množství cyklis-
tů, kteří zde projedou v době konání této 
odpolední akce. 

Zahájení se nám letos posunulo až za ve-
likonoční svátky, ale na konci dubna již 
přálo slunečné počasí, díky němuž jsme ve 
spolupráci s Klubem českých velocipedistů 
z Hrabové úspěšně zahájili letošní sezónu, 

během které přejeme všem cyklistům hlav-
ně bezpečnou jízdu a radost z řady ujetých 
kilometrů. V prostředí baru Coolárna si na 
své přišly rovněž děti, které mohly využít 
skákacího hradu, zpestřit si odpoledne 

jízdou na koni či poníkovi, a rovněž vyzkou-
šet své dovednosti v krátké cyklodisciplíně. 

„Jen cyklisté se těší, pokud to s nimi jde z kop-
ce dolů.“ 😉

Petr Vlachovský,  
za kulturně-společenskou komisi

Stavění májky

Stavění májky má v  Čechách dlouhou 
tradici. Májka je díky ozdobným stuhám 
vnímána jako symbol mládí,lásky a plod-
nosti, ale je brána také jako strážce obce. 
Ozdobný věnec pod korunou kdysi před-
stavoval panenství dívek ve vsi, a proto 
byla májka hlídána. Skácení májky lidmi 
z okolních obcí bylo (a je) považováno 
za ostudu. 

A tak jsme se 30. dubna opět po roce se-
šli na prostranství u obce, abychom po 
roce opět májku jako symbol obce vztyčili. 
Májku v průběhu týdne přivezli z obecní-

ho lesa pracovníci obce, kteří ji odkornili 
a připravili ke stavění. Zájemci mohli před 
samotným stavením pomocí stuh ozdobit 
korunu májky. Věnec připravila a uvázala 
kulturní komise. 

Pak přichází na řadu samozřejmě již ten 
finální, a  tedy nejtěžší krok – samotné 
vztyčení májky. To se ani letos neobešlo 
bez drobných komplikací a zádrhelů, ale 
nakonec parta sviadnovských chlapů do-
ručila strom na místo určení a sviadnovská 
vlajka mohla opět začít vlát až nad budo-
vou obecního úřadu. 

Pak již mohlo nastat obecné veselí, skota-
čení děti na skákacích hradech či tanec za 
zpěvu kapely Blankyt. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na pří-
pravě májky i jejím postavení. Poděkování 
zaslouží rovněž skupinka sviadnovských 
mladíků, kteří májku pohlídali v průběhu 
noci před případnými „vandaly“ z oko-
lí. V příštím roce spojíme kácení májky 
s uspořádáním obecní vaječiny.   

Dalibor Liberda,  
za kulturně-společenskou komisi

Jarní kulturně-společenské akce
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Dětský den

Noc předcházející plánovanému dětskému 
dni patřila k zážitkům, které člověk nechce 
opakovat – obcí prolétl vítr o rychlosti až 
92 km/h, dle informací z Českého hydro-
meteorologického ústavu. Kroupy a mo-
hutný vítr daly zabrat velké části zahrad. 
Páteční den a zejména odpoledne však 
již plně patřilo dětem a počasí jim během 
pátečního odpoledne přálo!

Dětský den nabídl snad zajímavou podí-
vanou, především ve středověkém stylu. 
Vše zahájil středověký průvod kolem parku 
P. Bezruče. Slova hradního herolda dala 

Vítání občánků

V pondělí 28. dubna 2025 jsme v zasedací místnosti obecního 
úřadu přivítali 7 novorozených Sviadnovjanů. 

Občankami obce se definitivně staly slečny Karolína, Tamara a 
Marie a občany rovněž chlapci Oliver, Štěpán, Samuel a Albert. 

Novým občánkům přišly popřát rovněž děti z MŠ Pohoda, které 
si pro ně připravily celou řadu říkanek a písniček. Stejně tak 
my bychom rádi popřáli nejmenším Sviadnovjanům mnoho 
zdraví, štěstí a jejich rodičům jen samou radost z jejich krásného 
potomka. 

Kateřina Chamrádová, za kulturně-společenskou komisi

Občasník obce

Sviadnovská pouť

Ke konci května se na prostranství 
u obce konala rovněž sviadnovská 
pouť. Řada atrakcí pro děti nabídla 
mnoho zábavy. Pobavit se mohli 
rovněž dospělí, a to zejména se 
skupinou Relida v sobotu večer. 

Petr Vlachovský,  
za kulturně-společenskou komisi

Smažení vaječiny

Poslední květnový den měli senioři obce 
opět po roce příležitost k setkání při sma-
žení vaječiny. Letos nám naštěstí přá-
lo počasí – příjemné odpoledne se jen 
nabízelo k posezení venku se známými 
a spoluobčany. Nejen s vidinou čerstvé 
vaječiny, ale také u vychlazeného pivka. 
Vaječiny z celkem 240 vajíček bylo naštěstí 
dostatek i pro opakovaný zájem. Jsme rádi 
za příjemné setkání. 

Ivana Kocichová a Jana Michnová, 
 za kulturně-společenskou komisi
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zavdat na zábavnou podívanou během 
celého odpoledne – jednotlivá stanoviště 
nabízela řadu her, setkání s královským 
kejklířem, možnost vystrojit se do kostý-
mu princezny, svézt se na oslíkovi nebo si 

vystřelit z kuše. Netradiční to zábava v sou-
časné době, ale zároveň reálné a zážitkové 
přiblížení života ve středověkém městě. 
O to nevšednější zážitek snad dětský den 
nabídl pro všechny zájemce a návštěvníky. 

K  dispozici navíc byly i  skákací hrady, 
kolotoč nebo točená zmrzlina. Možnost 
občerstvení jako vždy obstaralo Sdružení 
rodičů a přátel MŠ a ZŠ,, kterým patří velké 
poděkování. Nejen za občerstvení samot-
né, ale i strávený čas v průběhu samotného 
dětského dne. U stánku SRPŠ děti navíc 
obdržely drobnou sladkou odměnu za ab-
solvované disciplíny a prokázané umění 
i dovednosti ve středověkých hrách a dis-
ciplínách. 

Kateřina Chamrádová, 
 Ivana Kocichová a Jana Michnová  

za kulturně-společenskou komisi

Střípky ze života  
v naší škole
Milí čtenáři, 

průběžně vás informujeme o dění v naší škole. Blíží se hlavní 
prázdniny, ale pro nás čas odpočinku ještě zdaleka nenastal. 

V měsíci dubnu proběhl Den otevřených dveří, kdy mohla ve-
řejnost nahlédnout alespoň na chvíli do každodenního dění 
ve škole. Také se konal zápis do 1. ročníku, ke kterému se letos 
dostavilo 20 dětí. Čtyřem dětem byl udělen odklad školní do-
cházky a tak v září přivítáme 16 nových žáčků.

Postupně jsme ještě realizovali jednotlivé projektové dny v rámci 
Operačního programu J. A. Komenský. Projekty se týkaly ze-
jména environmentální problematiky, mediální gramotnosti 
a také komunikace v cizím jazyce s rodilým mluvčím. Právě 
tyto projektové dny měly velký úspěch a žáci si z nich odnesli 
nezapomenutelné zážitky. K 30. 6. 2025 bude celý program 
ukončen. V jeho rámci jsme obdrželi nemalou finanční částku 
– 692 700 Kč. Tuto sumu jsme se snažili co nejefektivněji využít 
podle stanovených podmínek projektu, např. na profesní rozvoj 
pracovníků školy a inovativní vzdělávání žáků.

V měsíci květnu byla velkou událostí oslava Dne matek v sále 
restaurace Ondráš. Se zvyšujícím se počtem žáků nám i tento 
prostor začíná být malý. Na oslavu jsme samozřejmě nezapo-
mněli pozvat i obyvatele DPS. V druhé polovině měsíce května 
byli žáci prvních ročníků pasováni na čtenáře v místní knihovně 
„opravdovým“ rytířem. Krásnou atmosféru této akce vám mo-
hou přiblížit fotografie ve fotogalerii na webových stránkách 
naší školy.

Den dětí jsme oslavili sportovními soutěžemi. Nyní ještě musíme 
vylepšit známky, aby byla vysvědčení „k světu“. Rozloučíme se 
se školou a našimi páťáky, které vyšleme „do velkého světa“. 
Dostaneme vysvědčení a hurá na prázdniny…

Dovolte mi, abych Vám popřála krásné letní dny, pohodu a od-
počinek.

Mgr. Ludmila Sládečková, ředitelka školy
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Už jsme čtenáři

Pasování na čtenáře je významná událost, kterou se oslavuje 
důležitý krok v životě dětí – vstup do světa čtení. Tento symbo-
lický slavnostní ceremoniál má za cíl nejen motivovat a podpořit 
děti ke čtení, ale také jim ukázat, že čtení je dovednost, která jim 
otevře dveře k novým vědomostem a zážitkům.

Proto i naše děti z 1.A a 1.B třídy dorazily 19. 5. 2025 do sviadnov-
ské knihovny, aby se tohoto aktu zúčastnily. Zážitek umocnil král 
Knihomol, který pasoval každého žáka na čtenáře, slavnostním 
dotykem královským mečem na rameno. Děti složily slib čtenáře 
a slíbily, že budou knihy opatrovat a vážit si jich i všeho dobrého, 
co je v nich napsáno. Každý prvňáček obdržel na památku knížku. 
Za celoroční péči o své třídy byly odměněny také paní učitelky, 
a to květinami z rukou pana místostarosty.

Tento výjimečný okamžik má pro děti veliký význam. Prvňáčci 
již mají pevné základy čtenářských dovedností a mohou tak svůj 
pokrok hrdě oslavit. Nezbývá než si přát, aby dětem láska ke čtení 
a knihám vydržela po celý život.

Andersen ve sviadnovské knihovně

Ani letos nemohla v naší knihovně chybět akce pro děti Noc 
s Andersenem. Oslava svátku všech knih pro děti i dospělé se 
uskutečnila ve čtvrtek 27. 3. 2025. Cílem projektu je především 
vzbudit zájem dětí o četbu, ukázat jim krásu mluveného slova 
a půvab společného hlasitého předčítání.

V letošním roce si připomínáme významná výročí narození básní-
ků Jiřího Žáčka (80), Pavla Šruta (85), J.V. Sládka (200), ilustrátorky 
a výtvarnice Galiny Miklínové (55) a 220 let od narození H. CH. 
Andersena, jehož osobnost jsme si s dětmi přiblížili.

Stejně jako každý rok byla úvodní část odpoledne vyhrazena 
tvořivé aktivitě, jejíž výsledek si děti odnesly na památku domů. 
Děti musely dokázat v pohádkovém kvízu Andersen na cestě po 
Evropě, jak pozorně umí naslouchat pohádkám. Odměnou byla 
pizza, na které si děti pochutnaly. Letošní pohádkové čtení přines-
lo setkání s Císařem a jeho novými šaty. Odpoledne pokračovalo 
ve znamení her, luštění literárních křížovek, hledáním rozdílů 
a pohybové aktivitě. Nakonec jsme se vydali na pohádkovou 
stezku, kde nás provázel H. CH. Andersen. Na šesti stanovištích 
nás čekaly různé rébusy, jejichž vyřešením jsme získali slova do 
tajenky. Po správném sestavení slov jsme odhalili citát Hanse 
Christiana Andersena, který je inspirací k zamyšlení nad kouzlem 
příběhů a fantazie. 

Ráda bych poděkovala všem zúčastněným dětem, a také paní 
Janě Michnové, Oldřišce Kubačkové a Mgr. Vanese Škrábalové 
za pomoc.

Odpoledne jsme si užili tvořivě, dobrodružně a hlavně pohádkově. 
Akce byla úspěšná a věřím, že si ji příští rok zopakujeme. 

Pavlína Jurčíková – Nikdy není pozdě

Prostory sviadnovské knihovny 
zdobí od 28. 5. do 29. 8. 2025 
obrazy Pavlíny Jurčíkové. Jedná 
se o její první veřejnou samostat-
nou výtvarnou výstavu. Můžete 
se těšit na 36 obrazů malova-
ných výtvarnou technikou akryl 
na malířském plátně. Autorka se 
věnuje abstraktní tématice. V ob-
razech je ukryta radost, harmonie, 
uvolněnost, pozitivní emoce a ty 
chce předávat dál. Divák je zván 
k tomu, aby si detaily domýšlel 
a obraz si přizpůsobil vlastní osob-
nosti a fantazii. Její obrazy spojuje 
jedno – radost z tvorby. Vystavená 
díla lze i zakoupit. Přijďte ochutnat 
mystický abstraktní svět.

Knihovna
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Knihovnické lekce

Během celého školního roku probíhaly knihovnické lekce pro 
děti mateřské školy a žáky základní školy. Děti z mateřské školy se 
zde seznamovaly s knihovnou, dovídaly se, jaké zajímavé knihy si 
mohou půjčit. Lekce byly zaměřeny na dětské knihy se zábavnými 
úkoly, které prověří jejich bystrost a postřeh.

Žáci základní školy se během lekcí seznamovali s chodem a fun-
gováním knihovny, dovídali se, jak vyhledávat knihy, co jednotlivé 
barvy znamenají, co vše si mohou půjčit a jaké jsou povinnosti 
čtenáře. Knihovnické lekce probíhaly také na konkrétní témata, 
o kterých jsme diskutovali, rozebírali je a žáci plnili různé úkoly. 
Cílem knihovnických lekcí je vzbudit zájem o knihy a četbu.

Čteme v knihovně

Stalo se již několikaletou tradicí, že žáci základní školy docházejí 
do knihovny v rámci výuky českého jazyka a literatury. Jedná se 

o žáky 2. - 5. ročníku, kteří se pravidelně vždy v úterý a v pátek 
věnují čtení v knihovně. Mají možnost vybrat si četbu dle vlast-
ního uvážení a zájmu. Četbě věnují jednu vyučovací hodinu. Po 
přečtení knihy mohou obsah odprezentovat nebo zapsat do 
čtenářských deníků.

Čtení přináší dětem nové znalosti, vědomosti, rozvoj slovní zá-
soby, kritického myšlení a představivosti. Knihy s sebou nesou 
obrovskou mentální a intelektuální sílu. Učí nás soucitu a lásce 
k druhým lidem.

Děkuji paní ředitelce základní školy Mgr. Ludmile Sládečkové 
za spolupráci a laskavou podporu tohoto projektu. Veliký dík si 
zaslouží také učitelský sbor za vstřícnost, trpělivost a výbornou 
komunikaci.

Mgr. Věra Volná,  
vedoucí obecní knihovny 

Výprava předškoláků za indiány
V letošním školním roce se naši předškoláci vydali na školku 
v přírodě v malebném prostředí Horní Lomné. Přestože nám 
počasí místy moc nepřálo, náladu nám to rozhodně nezkazilo. 
Každý den byl naplněný zábavou, poznáváním a společnými 
zážitky, na které budeme dlouho vzpomínat.

Děti se proměnily v malé indiány, vyráběly si čelenky, učily se 
indiánské písničky a společně plnily nejrůznější úkoly a výpra-
vy do okolí, které je ještě více sblížily s přírodou. Navštívili jsme 
zážitkové centrum URSUS v Dolní Lomné, kde se děti mohly 
dozvědět spoustu zajímavostí o beskydské přírodě, a také 
zbojnickou stezku.

Poslední den se děti po západu slunce vydaly s čepovkami a 
baterkami k nedalekému krmelci kde na ně čekal malý dárek 
na památku. Mohly tak zažít „stezku odvahy“ kterou si celý tý-
den přály. Právě tento okamžik v mnohých zanechal silný pocit 
radosti a hrdosti.

Velkou radost nám udělala návštěva pana starosty a místosta-
rosty, kteří dětem rozdali pohledy od rodičů. Tato milá chvíle 
mnohým připomněla, že na ně doma někdo myslí.

Naši malí indiáni si kromě suvenýrů a drobných dárků odvez-
li i spoustu krásných vzpomínek. Děkujeme všem, kteří se na 
pobytu podíleli, a těšíme se na další společná dobrodružství!

Odpoledne s tátou

Na oslavu Dne otců jsme letos uspořádali odpoledne plné her, 
smíchu a sportovních disciplín – tentokrát výhradně pro tatín-
ky a jejich děti. Maminky měly zasloužené volno a my jsme 
společně zažili povedené odpoledne.

Na připravených stanovištích čekaly na tatínky a děti rozmani-
té úkoly a soutěže, které prověřily jejich sílu, šikovnost, spolu-
práci a dobrou náladu. Všichni se s chutí zapojili.

Zlatou tečkou za příjemným dnem bylo společné opékání 
špekáčků u ohně. A kdo oheň připravil a udržoval? Naši skvělí 
tatínci! Díky nim hořel celý čas krásně a bezpečně.

Sluníčko nám přálo. Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a po-
mohli vytvořit tak pěkné odpoledne. Bylo to jednoduše – pa-
rádní! Kateřina Chamrádová, za MŠ Pohoda
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Revitalizace sviadnovského mokřadu 
Již v předchozích letech jsme postupně informovali občany 
o úpravách, které probíhají či jsou zamýšleny v oblasti dřívějšího 
rybníka – dnes obecního mokřadu. Postupně jsme odstranili staré 
náletové stromy, provedli úpravu dna a získali do mokřadu vícero 
spodní vody, která zůstává v průběhu celého roku. Následně jsme 
nechali odbornou kanceláří zpracovat projektovou dokumentaci, 
které se zaměřila nejen na zpřístupnění mokřadu pro veřejnost, 
ale také na zvýšení jeho atraktivity – navrženo bylo atypické 
vyhlídkové molo, vysazena nová zeleň apod.

V minulém roce jsme navázali partnerství s polskou obcí Węgierska 
Górka a v rámci zvyšování atraktivity pohraničních regionů jsme 
získali podporu pro své projekty z evropských prostředků. Pro 
naši obec ve výši 1 000 000 Kč z programu Interreg Česko-Polsko 
2021-2027.

V letošním roce jsme již finálně přistoupili k realizaci. S ohle-
dem na to, že prostor mokřadu je tzv. významným krajinným 
prvkem, realizace, nápady i použité materiály tomu musely být 
přizpůsobeny. Vznikla tak mlátová přístupová cesta, chodník 

okolo celého mokřadu, byly vysazeny nové stromy, umístěno 
adekvátní posezení. A zejména zde vzniklo vyhlídkové molo, 
které nabízí výhled nejen na Štandl, ale také na Lysou horu. 
Současně je toto molo takovým rozcestníkem s ukazateli vzdá-
leností nejrůznějších míst.

Součástí mola je také infopanel, který má za cíl všem návštěvní-
kům přiblížit zajímavou historii prostorů Pod Štandlem. Pověry 
o bájném hradu či opevnění na kopci zná asi většina z nás. Mno-
hem méně lidí však ví, že v oblasti byly historicky umístěny rybníky, 
v první polovině 20. století zde fungovalo letiště, kde se konala 
řada leteckých dnů. Téměř zapomenuto je vojenské cvičiště, 
které sloužilo československé armádě před II. světovou válkou 
a nacházelo se v bezprostřední blízkosti dnešního mokřadu. 

Celkovou proměnu prostředí okolo mokřadu můžete posoudit 
v porovnání s úvodní fotkou článku, která vznikla na jaře 2024. 
K prostoru revitalizovaného mokřadu jste srdečně zváni!

Mgr. David Novák, starosta 
Autorem fotografií jsou Lubomír Hajný a Martin Novotný



Občasník obce

12

Munipolis – komunitní nástěnka
Řada občanů obce využívá platformu 
Munipolis pro aktuální informace o dění 
v obci nebo aktuálních odstávkách ener-
gií. Munipolis se snaží o neustálé aktua-
lizace a  vylepšení. V  současnosti nabízí 
i  možnost tzv. komunitní nástěnky. Zde 
mohou uživatelé v rámci bazárku nabízet 
věci, které již doma nevyužijí. Často se 
stane, že se ve Sviadnově naleznou klí-
če nebo jiné věci – je možné je sdílet ve 
ztrátách a  nálezech. V  rámci sousedské 
výpomoci mohou zájemci nabízet služby 
– hlídání, kosení, prodej květin apod. 

Munipolis tak nabízí další využití – jed-
notlivé příspěvky na nástěnce lze ko-
mentovat, vyjadřovat zájem, přidávat 
fotografie. Ukázku, jak možnosti fungují 
v jiných obcích přidáváme na fotce. 

Nabízejte a nakupujte v našem bazárku

Na adrese sviadnov.munipolis.cz/n/
bazarek najdete nabídky nepotřebných 
věcí a  přebytků vašich sousedů a  lidí 
z okolí. Stačí, když budete přihlášeni k od-
běru informací z našeho města a můžete 

jednotlivé příspěvky komentovat 
nebo dokonce přidat své vlastní. 
Oblečení, elektronika, jízdní kola, 
knihy a vůbec vše, co vás napadne, 
teď můžete poslat dál.

Pravidla pro používání Bazárku:

1.	Respekt a slušnost
	 Všichni uživatelé by měli jednat 

s  respektem vůči ostatním ko-
legům, kolegyním. Vyhněte se 
urážkám, nadávkám, osobním 
útokům nebo agresivnímu cho-
vání.

2.	Relevantní obsah
	 Příspěvky musí být relevantní 

a k tématu. Nepřidávejte spamy, 
reklamy nebo obsah, který ne-
odpovídá záměru a cíli Bazárku.

3.	Osobní údaje
	 Nepublikujte osobní údaje (své 

nebo cizí) bez souhlasu dotče-
ných osob. Chraňte soukromí 
ostatních a neporušujte zákony 
o ochraně osobních údajů.

4.	Autorská práva
	 Nepoužívejte obsah chráněný 

autorskými právy bez svolení 
vlastníka. Pokud sdílíte cizí ob-
sah, vždy zmiňte autora a  pů-
vodní zdroj.

5.	 Přiměřený jazyk
	 Používejte slušný a  přiměřený jazyk. 

Nevhodné nebo urážlivé výrazy bu-
dou odstraněny a  uživatel může být 
potrestán. Vyhněte se šíření nenávist-
ného, diskriminačního nebo násilné-
ho obsahu.

6.	 Podporování pozitivní atmosféry
	 Cílem Bazárku je podporovat spo-

lupráci, sdílení informací a  pozitivní 
interakci. Vyhýbejte se negativním 
komentářům, které mohou poškodit 
dobré jméno kohokoliv.

7.	 Omezení komerčního obsahu
	 Nezveřejňujte přímé komerční nabíd-

ky. Místo toho se soustřeďte na sdílení 
znalostí nebo nabídky, které mají pro 
komunitu hodnotu.

8.	 Moderování a sankce
	 Příspěvky, které porušují pravidla, bu-

dou administrátorem smazány nebo 
může být uživatel   dočasně či trvale 
zablokován.

9.	 Zachování pořádku
	 Při vytváření inzerce či příspěvku se 

ujistěte, že v  něm máte uvedeno vše 
potřebné a nezapomeňte jej sledovat.

10.	  Odpovědnost za obsah
	 Každý uživatel je odpovědný za ob-

sah, který zveřejňuje. V  případě po-
rušení pravidel mohou být uživatelé 
upozorněni nebo vyloučeni.  

Zapomněli jste či ztratili klíče nebo ro-
zečtenou knížku?

Na adrese sviadnov.munipolis.cz/n/
ztraty-a-nalezy můžete dát vědět svým 
sousedům a lidem z okolí, že něco postrá-
dáte nebo jste naopak našli třeba v parku 
na lavičce. Stačí, když budete přihlášeni 
k  odběru informací z  naší obce, a  pak 
kliknete na Přidat příspěvek. A podívejte 
se, jestli náhodou někdo jiný nenašel, po 
čem se už dlouho sháníte.

Přihlaste se k odběru informací z naší 
obce na sviadnov.munipolis.cz/regist-
race a zapojte se do komunity. 
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se bude konat 
v termínu 7 - 10. 7. 2025

Jezdecký klub Sviadnov, z.s.
Pod Štandlem 413, Sviadnov

 Projekt 
OP Zaměstnanost+ 
Tvoříme komunitu

NEZÁVAZNÁ registrace a informace: 
BC. NIKOLA HRADILOVÁ: 736 141 834, 

nikol.hradilova@email.cz
Pořadatel: MAS Slezská brána, z. s.

Recyklohraní

Canisterapie

OÁZA ODDECHU PRO PEČUJÍCÍ

Muzikoterapie

V dopoledních hodinách se můžete
těšit:

Hippoterapie

NEZÁVAZNÁ
PŘÍHLÁŠKA
ZDE nebo
načti QR: 

Dejte chůzi
šanci!
Výzva 10 000 kroků

ŘÍJNOVÁ VÝZVA

REGISTRUJTE
SE UŽ DNES

ORGANIZÁTOR GENERÁLNÍ PARTNEŘI HLAVNÍ PARTNEŘI

desettisickroku.cz

Rozhýbejte vaši obec!
Zapojte se jako úřad, choďte jako město

VÍCE CHODIT      VÍCE TVOŘIT 
VÍCE SE ZAJÍMAT
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Činnost městské policie v obci za rok 2024
I  v  průběhu minulého roku fungovala 
v obci městská policie, a to díky spolupráci 
s Magistrátem města Frýdek-Místek. Měst-
ská policie zde není přítomna denodenně, 
ale v průběhu roku řešila několik situací, 
kdy byla její činnost velmi nápomocná pro 
soužití v obci.

Přinášíme přehled nejzajímavějších situací 
– opakovaná kontrol zákazu konzumace 
alkoholu na veřejných prostranství v sou-
ladu s vyhláškou obce, návrat ztracené 
registrační značky majiteli vozidla, řešení 
podezření na odcizení dřeva z lesa, měře-
ní rychlosti na vybraných komunikacích 

v obci, upozornění na zjevné autovraky 
a zajištění jejich průběžného odstraňování 
z veřejných prostranství, řešení vzájemné-
ho napadení mezi dětmi, ve spolupráci 
s obcí a Povodím Odry zajištění úklidu 
pod mostem u ČSAD a zajištění injekč-
ních stříkaček, spolupráce s obcí během 
zajištění kulturně-společenských akcí ve 
snaze předcházet nežádoucím incidentům.

Řada problémových událostí a inciden-
tů byla v průběhu roku řešena rovněž se 
státní policií, často i na základě sdělení 
a informací občanů.

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta

Objevte kouzlo orientačního běhu v Areálu pevných 
kontrol na Štandlu!

Milovníci pohybu v přírodě, pozor! V naší 
oblasti vznikl jedinečný Areál pevných kon-
trol Štandl, který otevírá nové možnosti pro 
orientační běh a aktivní trávení volného 
času. Tento areál nabízí 21 trvalých kontrol, 
rozmístěných v malebném prostředí vrchu 
Štandl, a je přístupný všem bez ohledu na 
věk či zkušenosti.

Jak na to?
Stačí si stáhnout mapu 
vybrané kategorie 
A (pokročilí), B (středně 
pokročilí) nebo C  (za-
čátečníci) nebo mapu 
všech kontrol z webových stránek klubu 
orientačního běhu O-Runnaři Beskydy (QR 
kód pro stažení najdete také na informač-

ní tabuli v areálu). Pak už jen obléknout 
vhodné sportovní oblečení, nazout pev-
nou obuv a vyrazit za dobrodružstvím!

Co potřebujete?
•	 Pohodlné oblečení a odolnou obuv pro 

pohyb v terénu.
•	 Buzolu nebo kompas pro přesnější ori-

entaci.
•	 Mobilní telefon pro případ nouze.

Jak probíhá orientační běh?
Každá kontrola je označena identifikačním 
číslem. Kontroly jsou rozmístěny tak, aby 
si každý mohl zvolit vlastní trasu a tempo.

Na co si dát pozor?
•	 Pohybujte se s  respektem k  přírodě 

a ostatním návštěvníkům.
•	 Děti by měly být vždy pod dohledem 

dospělé osoby.
•	 Terén může být nerovný – dbejte na 

svou bezpečnost.
•	 Nenechávejte v areálu odpadky a cho-

vejte se ohleduplně k okolnímu pro-
středí.

Sdílejte své zážitky!
Po dokončení běhu se podělte o své dojmy 
a zkušenosti na stránkách klubu ORunnaři 
Beskydy. Vaše zpětná vazba pomůže dal-
ším nadšencům a podpoří rozvoj orien-
tačního běhu v našem regionu.

Přijďte si užít jedinečný sportovní zážitek, 
zlepšit si orientační schopnosti a objevo-
vat krásy přírody! Areál pevných kontrol 
Štandl na vás čeká – tak na co ještě 
čekáte?

Soňa Létalová, za O-RUNNAŘI Beskydy
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Čtvrt století odvážných inovací: Konstrukční oddělení 
Huisman Czech Republic slaví 25 let
Konstrukční oddělení je srdcem inovací 
Huisman Czech Republic ve Sviadnově. 
Z původně malého týmu vyrostla respek-
tovaná skupina desítek špičkových od-
borníků, kteří navrhují unikátní zařízení 
putující do celého světa – od gigantických 
jeřábů a mobilních vrtných souprav až po 
technické vychytávky pro zábavní průmysl. 
Za více než 25 let existence se čeští kon-
struktéři stali nepostradatelnou součástí 
klíčových projektů celé skupiny Huisman.

Konstrukční oddělení Huisman Czech Re-
public vzniklo v roce 2000 s cílem rozšířit 
výrobní kapacitu o vlastní vývoj. Dnes 
zvládne český tým ve Sviadnově kom-
pletní návrh a realizaci obřích technolo-
gických celků od prvního návrhu až po 
finální testování. V konstrukčním týmu 
pracují výpočtáři, strojní, elektro a hydro 
konstruktéři, CAD specialisté, programátoři 
řídicích systémů a specialisté technické 
dokumentace.  

„Naši technici a konstruktéři se dlouhodobě 
řadí mezi světovou špičku a získávají dů-
věru i u těch největších a nejnáročnějších 
projektů. Navrhnout jeřáb vysoký dvě stě 
metrů znamená zpracovat tisíce položek 
do výroby a zároveň zajistit, aby bylo možné 

celý kolos vůbec dopravit z našich středoev-
ropských podmínek na místo určení,“ říká 
Robert Muroň, Engineering Manager, 
Huisman Czech Republic.

TOP 5 projektů, na kterých se konstrukční 
oddělení podílelo:

•	 BMS jeřáb – největší samostatně vy-
robený jeřáb v historii Huisman Czech 
Republic. Měří 225 metrů a slouží k in-
stalaci větrných turbín.

•	 Plovoucí jeřáby pro loď Sleipnir – s nos-
ností 2x 10 000 tun patří k největším 
na světě. Čeští technici zajišťovali kon-
strukční i elektro části.

•	 Gripper MCPG – revoluční systém pro 
instalaci pilířů větrných elektráren na 
moři. Zařízení je vybaveno systémem 
kompenzace pohybu v osách X a Y, což 
výrazně zvyšuje přesnost instalace. 

•	 North Star – Velkolepá vyhlídková ka-
bina s ramenem dlouhým 41 metrů, 
určená pro největší výletní lodě. Zved-
ne pasažéry až do výšky 90 metrů nad 
hladinu moře. Český tým se podílel na 
návrhu i bezpečnostních systémech.

•	 Well Intervention Systems – návrh a vý-
roba unikátního 600tunového zařízení 
pro údržbu podmořských vrtů.

Přínos vlastního vývojového zázemí potvr-
zuje i vedení společnosti. „Díky vlastnímu 
vývojovému zázemí dokážeme realizovat i ty 
nejkomplexnější technické výzvy. Náš tým 
konstruktérů má detailní znalost technolo-
gií i výrobních procesů, což nám umožňuje 
vytvářet špičková a spolehlivá řešení od ná-
vrhu až po finální testování. Věřím, že naši 
technici mohou inspirovat i mladé talenty, 
kteří hledají smysluplné uplatnění ve výrobě 
s vysokou přidanou hodnotou,“ říká Karel 
Pavlíček, Managing Director, Huisman 
Czech Republic. 

Huisman Czech Republic se podílí 
na výrobě chytrého stabilizač-
ního systému pro instalaci větr-
ných turbín na moři

Sviadnov, 14. května 2025 – V závodě Hu-
isman Czech Republic vyrábějí klíčové 
komponenty pro nový systém Traveling 
Load Stabilising System (TLSS). Ten zá-
sadně zvyšuje bezpečnost i efektivitu 
při instalaci listů větrných elektráren 
na moři. Systém bude následně integro-
ván do dvou otočných jeřábů typu Leg 
Encircling Crane s nosností 3 000 tun 
určených pro instalační plavidla spo-
lečnosti Havfram.

Systém, který společně vyvinuly společ-
nosti Huisman, Siemens Gamesa a Vestas,  
umožňuje stabilizaci velkých komponent 
větrných turbín, zejména lopatek, gondol 
a segmentů věží během instalace. Díky 
kombinaci dvou párů tahových lan se vý-
razně zvyšuje přesnost a bezpečnost ma-
nipulace s těžkým nákladem ve větrných 
a náročných mořských podmínkách.

„Huisman Czech Republic má na tomto pro-
jektu významný podíl. V našem závodě vzni-
ká kompletní inteligentní rozvodna (E-room) 
a dvě klíčové součásti systému – výložníkové 
vozíky (boom trolley). Ty umožňují plynulý 
pohyb tahových lan podél ramene jeřábu 
a zajišťují maximální stabilitu zátěže,“ uve-
dl Tomáš Zamarski, Manager projects 
společnosti Huisman Czech Republic.

TLSS systém se vyznačuje vysokou přesnos-
tí díky speciálnímu režimu řízení polohy. 
Oproti běžným systémům, které pracují 
s konstantním napětím, tento přístup po-
skytuje větší oporu, a tedy vyšší kontrolu 
nad manipulovaným břemenem. Celý stabi-
lizační systém je integrován do konstrukce 
jeřábu a lze jej ovládat přímo z kabiny.

Komponenty ze Sviadnova budou integro-
vány do otočných jeřábů o nosnosti přes 
3 000 tun, které vznikají v rámci společnosti 
Huisman. Části otočných jeřábů se vyráběly 
také v závodě Huisman Czech Republic. 

Daniela Plíchová, za společnost Huisman 
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FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´

LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111
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Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění?
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Plánované (nejen) společenské akce  
v naší obci v následujících měsících:

11. července 2025	 Letní kino SO Olešná – Sviadnov (Jak se nám to mohlo stát)

18. července 2025	 Letní kino SO Olešná – Žabeň (Román pro pokročilé)

19. července 2025 	 54. ročník Bezručova poháru obce Sviadnov (akce JK Sviadnov)

25. července 2025	 Letní kino SO Olešná – Paskov (Top Gun Maverick)

1. srpna 2025	 Letní kino SO Olešná – Lysůvky (Přání k narozeninám) 

8. srpna 2025	 Letní kino SO Olešná – Staříč (Bridget Jonesová: Láskou šílená) 

1. září 2025 	 Začátek školního roku 2025/2026

5. září 2025	 Sviadnovské Babí léto

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky  
nebo webové stránky obce. Doplňující informace budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!  


